
  
 
 

 

Data: 07/11/2022 

Duração: 2h 

                                           Ata da 4ª Reunião Ordinária 

                                                 Conselho Fiscal do IGEPREV  

Reunião solicitada 

por: 

Instituto de Gestão Previdenciária do Estado do Pará – 

IGEPREV 

Tipo de reunião: Ordinária 

Condução: Henrique Pereira Mascarenhas Redator da Ata: Nadia Rocha 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Membros: 

Henrique Pereira Mascarenhas – Representante do Governo do Estado do Pará (Membro Titular) 

Fabricio Pereira Medeiros – Representante do Governo do Estado do Pará (Membro Suplente) 

Miguel Evangelista Miranda da Cruz – Representante da Assembleia Legislativa do Estado do Pará 

(Membro Titular) 

Ingrid da Silva Alencar Lima – Representante do Tribunal de Justiça do Estado do Pará (Membro 

Titular) 

Jefferson Rosa Coelho – Representante do Ministério Público do Estado do Pará (Membro Titular) 

Marcus Vinicius Gomes Holanda – Representante dos Pensionistas do Estado do Pará (Membro 

Titular) 

Ten. Cel. QOPM Alessandro Cezar Capistrano Neves – Representante dos Servidores Militares em 

Atividade do Estado do Pará (Membro Suplente) 

Ten. Cel. QOPM Ronaldo César Perdigão de Moraes – Representante dos Servidores Militares Aposentados 

do Estado do Pará (Membro Titular) 

Assunto: Abertura 

Observada a existência de quórum, foi declarada aberta a Quarta Reunião Ordinária Presencial do Conselho Fiscal do 

IGEPREV. 

Pauta: Plano Anual de Trabalho do Conselho Fiscal 

(2023/2024) 

Relator: Henrique Pereira 

Mascarenhas 

O Presidente do Conselho Fiscal, Henrique Mascarenhas, em atendimento à deliberação feita pelo Colegiado em sessão 

realizada na data de 28/09/2022, acerca da necessidade de elaboração de um Plano Anual de Trabalho do Conselho 

Fiscal para os exercícios de 2023/2024, que atenda aos critérios de governança corporativa, em obediência aos 

dispositivos da Resolução nº 001/2014, devidamente adequado à natureza de suas obrigações, sugeriu a criação de um 

Grupo de Trabalho, o qual será responsável pela elaboração do documento, que tenha vigência de 90 (noventa) dias, 

prorrogável por mais 30 (trinta) dias, visando manualizar os procedimentos a serem adotados pelo Colegiado. 

Os Conselheiros acataram a sugestão, indicando os Conselheiros Marcus Vinicius Gomes Holanda, Jefferson Rosa Coelho 

e Fabricio Pereira Medeiros para compor o Grupo de Trabalho, o qual deverá reunir-se virtualmente, conforme as 

necessidades constadas pelos membros do grupo. 

 

Deliberação: 

O Conselho Fiscal deliberou pela constituição de Grupo de Trabalho responsável pela elaboração 

de Plano Anual de Trabalho que atenda aos critérios de governança corporativa, em obediência 

aos dispositivos da Resolução nº 001/2014, devidamente adequado à natureza de suas obrigações, 

cuja vigência será de 90 (noventa) dias, prorrogável por mais 30 (trinta) dias, o qual deverá reunir-

se virtualmente conforme necessidades constadas pelo Grupo, que será composto pelos 

Conselheiros: Marcus Vinicius Gomes Holanda, Jefferson Rosa Coelho e Fabricio Pereira Medeiros. 

Pauta: 10º Congresso Brasileiro de Conselheiros de RPPS Relator: Henrique Pereira 

Mascarenhas 

O Presidente do Conselho Fiscal  informou que a Presidência do IGEPREV ofertou 04 (quatro) vagas ao Colegiado para 



  
 
 

 

participação no 10º Congresso Brasileiro de Conselheiros de RPPS, promovido pela Associação Brasileira de Instituições 

de Previdência Estaduais e Municipais – ABIPEM, o qual ocorrerá no período de 30/11/2022 a 02/12/2022, na cidade de 

Brasília/DF. Ressaltou que o evento tem por objetivo capacitar os conselheiros para atuarem como "Conselheiros" e 

serem, de forma colegiada, agentes promotores do desenvolvimento e da boa governança dos RPPS, com uma 

programação desenvolvida destacando o papel e responsabilidades dos Conselhos e sua relação com a gestão, 

oferecendo vivência nas questões essenciais, as quais lhe cabem decisão e monitoramento. Em seguida, solicitou que o 

Colegiado faça a indicação de 04 (quatro) Conselheiros para participarem do referido evento. 

O Colegiado indicou os Conselheiros: Ingrid da Silva Alencar Lima, Jefferson Rosa Coelho, Miguel Evangelista Miranda da 

Cruz e Ten. Cel. QOPM Alessandro Cezar Capistrano Neves. 

O Colegiado solicitou a lavratura de termo de cancelamento da reunião do Conselho agendada para a data de 

02/12/2022, tendo a ausência justificada dos Conselheiros que participarão do Congresso. 

 

 

 

Deliberação: 

O Conselho Fiscal deliberou: 

1)  Pela indicação dos Conselheiros Ingrid da Silva Alencar Lima, Jefferson Rosa Coelho, 

Miguel Evangelista Miranda da Cruz e Ten. Cel. Alessandro Cezar Capistrano Neves para 

participação no 10º Congresso Brasileiro de Conselheiros de RPPS; 

2) Pela lavratura de termo de cancelamento da Reunião Ordinária do Conselho Fiscal 

agendada para a data de 02/12/2022, em função da ausência justificada dos Conselheiros 

que participarão do Congresso. 

Pauta: Relatório Mensal de Investimentos de Agosto e 

Setembro/2022 

Relator: Henrique Pereira 

Mascarenhas 

O Presidente do Conselho Fiscal informou que o Núcleo Gestor de Investimentos encaminhou os Relatórios Mensais de 

Avaliação da Carteira de Investimentos do FUNPREV, FINANPREV e SPSM, referente aos meses de agosto e setembro de 

2022, solicitando análise e deliberação. 

O Presidente do Colegiado iniciou a apresentação informando que os Relatórios Mensais de Avaliação da Carteira de 

Investimento contém um balanço geral do desempenho das carteiras de investimentos geridas pelo IGEPREV, registrando 

todos os eventos relevantes ocorridos nos meses de agosto e setembro/2022 para a gestão de recursos previdenciários. 

O Conselho Fiscal do IGEPREV realizou as seguintes análises: 

1) Carteira Global IGEPREV/PA em agosto e setembro de 2022; 

2) Monitoramento do cumprimento das diretrizes estabelecidas na Política de Investimento 2022; 

3) As estratégias planejadas para o mês de agosto e setembro de 2022; 

4) Composição dos fundos de investimento, movimentação e evolução da Carteira FUNPREV em agosto e setembro 

de 2022; 

5) Composição dos fundos de investimento, movimentação e evolução da Carteira FINANPREV em agosto e 

setembro de 2022; 

6) Utilização dos recursos da Taxa de Administração em agosto e setembro de 20222; 

7) Transferência de rendimento do FUNPREV para o FINANPREV, em atendimento à Lei Complementar nº 

125/2019, em agosto e setembro de 2022; 

8) Cenário Econômico Nacional e Internacional e os indicadores econômicos de agosto e setembro de 2022; 

9) Desempenho da Carteira de Investimento do FUNPREV em relação à Meta Atuarial em agosto e setembro de 

2022; 

10)  As estratégias de alocação dos recursos previdenciários de acordo com as propostas do Núcleo Gestor de 

Investimentos, em agosto e setembro de 2022; 

11)  A volatilidade das estratégias adotadas em agosto e setembro de 2022; 

12)  Avaliação de risco e retorno dos fundos de investimentos do portfólio em agosto e setembro de 2022; 



  
 
 

 

13) Monitoramento técnico realizado pelo NUGIN em agosto e setembro de 2022; 

Após análise, o Conselho observou que os investimentos realizados em agosto e setembro de 2022 foram executados de 

acordo com as estratégias de investimentos propostas na minuta da Política de Investimento 2022, de acordo as 

disposições contidas na nova Resolução 4.963/2021, tendo presentes os princípios de segurança, rentabilidade, 

solvência, liquidez, motivação, adequação à natureza de suas obrigações e transparência. 

Deliberação: O Conselho Fiscal deliberou pela APROVAÇÃO dos Relatórios Mensais de Avaliação da Carteira de 

Investimentos do IGEPREV, referente aos meses de agosto e setembro de 2022. 

Nada mais havendo a tratar, o Presidente do Conselho Fiscal do IGEPREV deu por encerrada a reunião. Para constar, eu, 

Nadia Patricia da Silva Rocha, Secretária Executiva do Conselho Fiscal do IGEPREV, lavrei a presente ata, que será assinada 

pelo Presidente e demais membros do Conselho Fiscal. 

Belém, 07 de novembro de 2022. 

 

Henrique Pereira Mascarenhas 

Representante do Governo do Estado do Pará (Presidente do Conselho) 

 

Fabricio Pereira Medeiros 

Representante do Governo do Estado do Pará (Membro Suplente) 

 

Miguel Evangelista Miranda da Cruz 

Representante da Assembleia Legislativa do Estado do Pará (Membro Titular) 

 

Ingrid da Silva Alencar Lima 

Representante do Tribunal de Justiça do Estado do Pará (Membro Titular) 

 

Jefferson Rosa Coelho 

Representante do Ministério Público do Estado do Pará (Membro Titular) 

 

Marcus Vinicius Gomes Holanda 

Representante dos Pensionistas do Estado do Pará (Membro Titular) 

 

Ten. Cel. QOPM Alessandro Cezar Capistrano Neves 

Representante dos Servidores Militares em Atividade do Estado do Pará (Membro Suplente) 

 

Ten. Cel. QOPM Ronaldo César Perdigão de Moraes  

Representante dos Servidores Militares Aposentados do Estado do Pará (Membro Titular) 

 


